

СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование
1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика (Методика на обучението по физическо възпитание и спорт), обявен в ДВ, бр. 64/08.08.2017 г., с кандидат:
гл. ас. д-р Златка Александрова Димитрова

Член на научно жури: доц. д-р Румяна Йорданова Папанчева

На основание заповед на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, №РД-271/ 09. 10. 2017 г. съм определена да изготвя становище по конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика (Методика на обучението по физическо възпитание и спорт), обявен в ДВ, бр. 64/08.08.2017 г., с единствен кандидат: гл. ас. д-р Златка Александрова Димитрова.

Обща характеристика на научноизследователската и научно-приложната дейност на кандидата

Гл. ас. д-р Златка Димитрова е доказан специалист в областта на физическото възпитание и спорта в малката възрастова група – предучилищна и начална училищна възраст. Работи активно с педагогическите колективи на десетки детски градини и училища на регионално и национално ниво, което ѝ дава възможност да реализира разнообразна научно-приложна дейност в педагогическата практика. На тази база има възможност да формулира и провежда успешно педагогически изследвания с директна практическа реализация.

Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата

Гл. ас. д-р Златка Димитрова има 22-годишен стаж като преподавател в Учителски институт „Христо Ботев“ и Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Заема следните академични длъжности: от 1995 година е асистент, от 2001 година – главен асистент, от 2012 година – главен асистент доктор. Владее английски и руски език (ниво B2 според предоставеното CV).

Приложената към документите справка доказва осигуреността на конкурса с лекционни часове и изпълнение на конкретни преподавателски задължения в няколко академични дисциплини.

Основни научни и научно-приложни приноси

От наукометрична гледна точка научните и научно-приложните приноси на гл. ас. д-р Златка Димитрова са над минималните изискванията на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. За периода 2012 -2017 има 31 публикации, от които 4 на руски и 1 на английски език. Кандидатът е издал 1 монографичен труд на тема „Анимативният подход в образователния процес по физическо възпитание и спорт в детската градина и началното училище“, 2 методически ръководства, 1 практическо ръководство.

За периода 2005-2017 година кандидатът участва в 9 научно-изследователски проекта, финансирани от НИС към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, гр. Бургас, като е ръководител на два от тях по теми пряко свързани с научното направление на конкурса. Участвала е в 21 конференции, от които 14 международни или с международно участие.

Научните приноси се откриват в теоретичен анализ и изясняване на понятията педагогическа анимация, детска анимация, спортна анимация. Значителни са практико-приложните приноси на кандидата. Разработени са реално-приложими в практиката модели и методики на работа с прилагане на анимативни елементи и авторски модели на подвижни игри в образователния процес в детската градина и началното училище.

Монографичният труд и методическите ръководства са обобщение на натрупания от гл. ас. д-р Димитрова опит в теоретичен и практико-приложен план. В предоставената от кандидата справка на цитиранията се виждат 30 цитирания от български учени на 17 от статиите на кандидата.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Давам положителна оценка на представените научни трудове, в които се съдържат достатъчно на брой научни и научно-приложни приноси. Налице е последователна и системна работа с потенциал за развитие и реализиране на качествена изследователска работа и в бъдеще.

Намирам за основателно да предложа на научното жури да присъди на гл. ас. д-р Златка Александрова Димитрова академичната длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 1. Педагогически науки, професионално направление 1.2. Педагогика (Методика на обучението по физическо възпитание и спорт).

Дата: 21.11.2017 г.

Член на научното жури:

/доц. д-р Румяна Папанчева/